

En Jerez.	8 rs.	Un trimestre.	27 rs.
En el extranjero.	10 rs.	Un trimestre.	30 rs.
Un mes.	90 c.	Un año.	1000 c.

ANUNCIOS, a precios convencionales.
Redaccion y Administracion,
Compás, 2.

El Guadalete.

FERRO-CARRILES
DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	T.
De Jerez a Sevilla.	7 16	10 38	3 15	6 13
De Sevilla a Jerez.	7 16	10 38	3 15	6 13
De Jerez a Cádiz.	7 16	10 38	3 15	6 13
De Cádiz a Jerez.	7 16	10 38	3 15	6 13
De Jerez a Sanlúcar.	7 16	10 38	3 15	6 13
De Sanlúcar a Jerez.	7 16	10 38	3 15	6 13

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

AÑO XXXI.

Jerez de la Frontera: Martes 8 de Setiembre de 1885.

Núm. 9.035.

El Guadalete.

SUSCRICION

para construir el buque «PATRIA.»

	Rs. vn.
Suma anterior.	1.000
D. Javier Piñero.	20
(DEL Avisador Jerezano.)	
D. Eladio Lopez Gouzaez.	200
D. Miguel Gend.	40
D. Joé Garcia Delgado.	20
D. Malchor Garcia Ruiz.	20
D. José Cañete.	20
D. José Gallardo Mayo.	12
D. Justo Martínez Romero.	8
D. José Martínez, hijo.	4
D. Justo Martínez, hijo.	4
D. Manuel Martínez, hijo.	4
D. Francisco Sanchez y Fernandez	4
D. José Martínez Jimenez.	4
D. Andrés Tordesillas.	4
D. Juan Martínez.	4
Tota.	1.364

LA VOZ DEL PATRIOTISMO.

No necesitamos hoy escribir por nuestra cuenta para ser intérpretes de los sentimientos que en estos dias conmueven al pueblo de Jerez. A continuación publicamos tres artículos que nos envían, todos patrióticos y entusiastas y respondiendo a ideas y propósitos variados, pero unánimes en el noble deseo de protestar contra la indigna é hipócrita conducta del gobierno alemán, conducta que cada dia presenta una nueva faz para hacerse más odiosa. Es difícil discurrir burla más sangrienta que la que revela el telegrama que ayer recibimos a primera hora, noticiando que la ocupacion de la isla de Yap ha sido como una genialidad imprevista del capitán del cañonero alemán, de la cual aparenta mostrarse pesaroso Bismarck. Decir esto es como para aumentar la gran vergüenza que envuelve la inconcebible, la misera conducta de los marinos españoles, que permitieron impasibles que se enarbolase el pabellon extranjero quedando abatida nuestra bandera, suceso jamás soñado en esta nacion de héroes y de mártires del patriotismo y del honor.

Pero omitiendo por hoy reflexiones que palpitan en el pensamiento de todos los buenos españoles, demos preferente lugar a los artículos con que nos favorecen:

PREPAREMOS PARA LA GUERRA

Lo que debemos procurar tener inmediatamente, si hemos de luchar en el mar con cualquier potencia de primer orden y con lo que harian volar por los aires, nuestros valientes marinos a todas las flotas habidas y por haber de los modernos hijos de Atila, son barcos torpedos grandes. Mas vale poseer 10 de éstos, (y mejor aun, si fuera posible, conseguirlo inmediatamente), que un acorazado de muchas toneladas que nos cueste muchos millones.

Esto no quiere decir que no tengamos ningún barco grande: el sistema sería defectuoso entonces, pero debemos tener pocos de éstos, y muchos, todos los más posible de los primeros. Nuestras costas son inmensas, nuestras colonias están muy lejos; nuestra defensa, pues, con grandes flotas, imposible. Durante la guerra franco-prusiana todo el poder de la marina francesa fué impotente en las costas de Prusia en el Báltico, debido a su inteligente defensa con torpedos.

Nosotros podríamos en brevísimo espacio de tiempo obtener una flotilla de 100 barcos torpedos del género que describimos más abajo, cuyo armamento y condiciones podemos reformar a nuestro gusto si lo creyésemos necesario, y que podrían costarnos 20 millones de duros, quizás no

tanto; barcos que teniendo buenas condiciones marinerías podrian prestarnos inmensos servicios en las costas de la Península y de nuestras colonias, y susceptibles de recibir armamento reformado cuando las circunstancias así lo exijiesen. Por ejemplo, los nuevos cañones para dinamita, cuyos proyectiles envueltos en cautchuc han resuelto la dificultad que existia para su empleo; los nuevos torpedos Brennan, por cuya invencion acaba de pagar el Gobierno inglés 2.500.000 pesetas ó sea medio millon de duros, habiendo dado, segun dice *L'Army and Navy Gazette*, el mejor resultado en las pruebas hechas; invencion que constituye el más formidable aparato de guerra hasta ahora conocido. Tambien nuestros barcos, grandes y chicos, viejos y modernos, así como nuestras plazas fuertes y puertos deben ser dotados de poderosas luces eléctricas, sin cuyo requisito la defensa durante las noches oscuras es muy difícil ó imposible.

LOS NUEVOS BARCOS TORPEDEROS

El primero de los cuarenta nuevos barcos torpederos de grandes dimensiones, que á consecuencia de la amenaza de guerra entre Inglaterra y Rusia ha mandado construir la primera a los talleres de los Sres. Yarrow y C.ª de Poplar, Inglaterra, hizo su prueba en el Támesis la semana pasada. Esta se efectuó segun las reglas últimamente establecidas para ello, y navegando durante dos horas consecutivas á todo vapor. La velocidad media obtenida en la prueba fué de 19 1/4 nudos (30 kilómetros 979 metros), siendo 19 (30 kilómetros 576 metros) la velocidad exigida en el contrato de construccion. Las dimensiones del barco son: 125 pies ó sean 37 metros 50 de largo, 13 ó 3'90 metros de ancho y 8 ó 2'40 metros de profundidad. Pueden alojarse en él con comodidad 12 ó 13 hombres en la proa y ofrece amplia comodidad a la oficialidad en la popa, lo que no pueden hacer ninguno de los barcos torpederos hasta ahora construidos. Se ha tenido especial cuidado en procurar ventilacion interior suficiente, esperándose por este medio reducir mucho la molestia que por falta de dicho requisito se siente en los demás barcos de esta clase. Lleva un tubo ó cañon lanzador de torpedos en la proa y otros cuatro colocados de manera que pueden lanzarse á voluntad cuatro por cada banda ó dos por la una y dos por la otra á la voz de mando del comandante. Cada tubo lleva su torpedo en disposicion de dispararse, siendo por consiguiente cinco torpedos en total los que van á bordo de cada barco de éstos, pues no lleva ninguno otro de reserva en el pañol de municiones por considerarse esta disposicion más ventajosa que las hasta ahora existentes. Lleva además como armamento dos cañones de mecanismo en cada una de sus torres-piloto, las que están colocadas una a proa y la otra a popa, desde cada una de las cuales puede manejarse el timon independientemente la una de la otra, para obviar el caso de que un proyectil enemigo inutilizara una de las dos. Los cuatro tubos torpedos que lleva á los costados están colocados tambien dos en cada una de las torres que teniendo movimiento giratorio permiten disparar en todas direcciones. Este sistema de armamento ha sido indicado por los oficiales del *Vernon*, barco escuela de torpedos en el que se han hecho numerosísimos ensayos durante estos últimos años. Otro nuevo perfeccionamiento llevan estos barcos en su armamento, y es que los torpedos son lanzados por la fuerza de impulsión de la pólvora en vez del aire comprimido como en los torpedos Whitehead, lo que simplifica mucho su manejo y produce el mismo resultado. Las máquinas son de las del tipo ordinario para los barcos que de esta clase construyen dichos señores Yarrow y C.ª La superficie de calentamiento de las calderas es de 1.200 pies cuadrados ó sean 110m², y las parrillas del hogar de 30 pies cuadrados, ó sean 1m². La fuerza en caballos de vapor desarrollada en la prueba, no se calculó con exactitud, pero se supone fué la de 700, habiendo sido la presión del vapor en el generador de 123 libras, ó sean 8'20 atmósferas, haciendo la máquina 376 revoluciones por minuto. Siendo de notar que durante las dos horas que duró la prueba la velocidad de ésta, sólo varió en 1 1/2 por ciento más ó menos de las 376,

lo que demuestra un buen funcionamiento. Las carboneras se calcula pueden contener unas 23 toneladas, suficientes para un recorrido incesante de 2.000 nudos, á razon de 10 nudos por hora, ó sean 3.218 kilómetros.

Esta nueva adición a nuestra flotilla de torpedos, agrega la autoridad de quien tomamos estos datos, resultará ser indudablemente un enemigo muy formidable, estando dotado de las condiciones necesarias para poder obrar en el mar con tiempo regular y siendo el resultado de los estudios y experimentos de varios años, y LA NACION DEBE CONGRATULARSE DE TENER ESTE NUEVO ELEMENTO DE COMBATE BIEN COMPLETO ANTES DE QUE SE PUEDAN REQUERIR SUS SERVICIOS.

(Del *Engineering* de Agosto 28, 1885.)

LA HONRA NACIONAL.

El indigno acto realizado por el imperio alemán contra una nacion á quien llamaba amiga, ha despertado en el pueblo español el espíritu patrio, y producido, á la vez que un movimiento general de indignacion, la explosion unánime de enérgica protesta.

La prensa española de diversos matices políticos, confundida é identificada en una sola aspiracion, cuando se vé en peligro la integridad del territorio, ó se encuentra menoscabada la dignidad nacional, se alzó con voz potente cual ninguna ante la barbarie del despojo, y á esta voz poderosísima, que cundió con la electricidad del rayo por todos los campos y ciudades ha precedido el natural entusiasmo en todos los corazones que se aprestan para la lucha, demostrando una vez más que la altivez española no permite transacciones que tiendan á rebajar la dignidad de sus hijos, y amengüen el decoro de la Patria.

Aplaudamos con inmenso júbilo la actitud noble y digna de la nacion desgraciada, que colocará si llega el caso nuevos laureles en las gloriosas páginas de su historia. España, la noble España, siempre dispuesta á no transigir en cuestiones que afecten á su honra, no puede permanecer impasible ante el agravio que nos ha inferido el poderoso imperio alemán, apropiándose unas islas que siempre se consideraron españolas; así es que, en las actuales circunstancias y al extremo que ha llegado esta cuestion, no hay más que este dilema:

«O Alemania arria la bandera que ha enarbolado en nuestras posesiones Océánicas, y nos devuelve las islas que nos ha usurpado, ó la guerra.»

Nada de mistificaciones cuando se trata de conservar incólume la integridad de nuestro territorio.

Si Alemania ha querido humillarnos pretendiendo uncin la nacion española á la carroza de sus triunfos, sepa que se las há con un pueblo todo corazon, todo fibra, y que todavía existe un ejército disciplinado que secunda el grito de la opinion pública, y que lucha al grito sacrosanto de ¡PATRIA Y LIBERTAD!

Pero si bien es verdad que no abate nunca al génio español la perspectiva de honrosa muerte, debe entristecerle en cambio á todo patriota, el deficiente estado de uno de los elementos más valiosos para la lucha. Nuestra querida nacion, há menester, en grado sumo, el auxilio poderoso de una Armada cuya organizacion responda á las sublimes tradiciones de su pasado; y si la situacion del Tesoro nacional no permite que esto se haga, que supla el esfuerzo privado é individual de cada uno las desdichas de nuestra administracion, y confundidas todas las clases de nuestra sociedad en un solo fin, desde el más elevado personaje hasta el honrado menestral, organicemos juntas recaudadoras, y dotemos á nuestro pais de espléndidos buques, representantes fidedignos de nuestro amor patrio.

Fomentemos en fin la Marina española con la premura que las actuales circunstancias exigen. Que la sombra augusta de nuestros mártires y de nuestros héroes así lo reclama en nombre de la Patria, para que sepa Europa como en esta tierra clásica de la hidalguía, sabemos defender nuestros derechos, y con ellos la honra tan torpemente hollada por las inauditas ambiciones del canciller germánico.

ALEJO GUTIERREZ GARCÍA,

(soldado del Regimiento Infantería de la Reina.)
Jerez 6 de Setiembre de 1885.

¡VIVA LA PATRIA Y MUERAN LOS TRAIADORES!

La infausta noticia con que nos sorprendió el telégrafo de haberse apoderado los alemanes de Yap, en cuyas aguas flotaba la bandera immaculada de la patria, ha producido primero estupor y vergüenza y luego indignacion grandísima en toda España. Madrid ha sido la primera en lanzar el grito de venganza: el pueblo madrileño guiado por esos primeros arranques de furor imposibles de evitar en todas las conmociones populares, ha llevado su entusiasmo hasta el delirio, y el grito de Patria ha llegado á nuestros oídos, mancillado por la afrenta que le ha inferido quien más fuerte que nosotros ha creído que podrá amedrentarnos con sus poderosas máquinas de guerra.

Si: la noble España que se enorgullece de poseer una historia sin mancilla, que se encuentra sin hacienda, sin marina, sin recursos para defender sus posesiones, agobiada por las calamidades y por el infortunio, se levanta en estos momentos grande, majestuosa, imponente, y declara unánime que defenderá á costa de su sangre generosa la honra nacional.

El pueblo de Sagunto y de Numancia, de Lepanto y de Pavía, la patria de Antonio de Leiva y del Gran Capitan, del Cid y del Pulgar, de Churruga y Mendez Nuñez, lo decimos con sentimiento, presente grandes desgracias, pero es seguro que salvará su honor, y en estos momentos se apresura á inmolarse, si es preciso, en aras de la PATRIA; á su llamamiento sagrado acuden todos los pueblos; y desde Creus á Cádiz, desde Tarifa al Ortegá, juran que quieren dejar á sus hijos incólume la honra que recibieran de sus padres.

Pues bien, el pueblo de Jerez que tan honroso puesto ha merecido en la historia de España, se ha dicho que permanece indiferente ante las inmensas desventuras de la Patria.

No: esto no es cierto, Jerez responderá á ese grito de indignacion: nuestras crisis y nuestros infortunios habrán podido hacernos más ó menos indiferentes, pero no han apagado en nosotros el sagrado sentimiento de la patria.

De todos los pueblos de España, no hay uno que pueda sacar tanto provecho como el nuestro de la ruptura de relaciones comerciales con Alemania. No nos entusiasmaremos con inútiles fanfarronadas, pero debemos unirnos para pedir con urgencia al gobierno *prohiba terminantemente la importacion de un aguardiente que embrutece la razon de nuestras clases bajas y desacredita nuestros ricos vivos en el extranjero*, llevando las partículas de ese veneno lento al organismo de nuestros obreros y sus nauseabundas propiedades á nuestros ricos caldos. Ese aguardiente no solo ha matado la en otro tiempo pingüe industria destiladora del pais, sino que ha hecho que no pudiendo dedicarse ciertos vinos bajos á la quema en los alambiques, mezclados con ese aguardiente que lleva el nombre maldito de Berlin, forman el inmundio brevaje que tanto ha contribuido á desacreditar nuestro mercado.

Nó, no pasa por nuestra imaginacion en estos momentos de entusiasmo la sombra más pequeña de duda, y aunque para algunos espíritus escépticos parezcamos demasiado confiados, no queremos creer que haya todavía quien prefiera algunas estériles ganancias á la satisfaccion de servir con una conducta enérgica á la patria y á nuestra propia industria.

Si, abrigamos la creencia de que nuestro pueblo ya que no grita en las calles, pues despues de todo esto para nada sirve, observará una conducta digna de su historia y de su cultura.

Si: el pueblo de Garcí Gomez Carrillo y de Diego J. Herrera, de los Villavicencios y los Gaitanes, el que tantas veces ha servido á su patria con su sangre y su fortuna, no permanecerá mudo en este santo entusiasmo y sacrificará gustoso por la honra nacional la parte con que cada uno de sus hijos pueda contribuir para remediar las horribles desgracias del pais. Si, responderán á ese nobilísimo sentimiento nuestros industriales y nuestros capitalistas, nuestros plebeyos y nuestros aristócratas, y no se dirá que Jerez es un pueblo envilecido ó muerto. Hoy la patria nos pide nuestros recursos, mañana, si las necitas, le daremos nuestras vidas.

LA MANIFESTACION DEL VIERNES EN MADRID.

Excitados los ánimos de la opinion pública por la tardanza en llegar las noticias tan deseadas de Filipinas, y aumentada esta excitacion con el resultado de las que se recibieron, al oscurecer eran públicas por los extraordinarios de los periódicos, y no es maravilla que dos horas despues, próximamente á las diez de la noche la gente, aun aquellas personas que no acostumbran á salir de noche, se echaran á la calle como vulgarmente se dice, movidos por la indignacion que tan tristes noticias habian producido.

En toda la calle de Sevilla, y especialmente frente al café Suizo, la afluencia de gente era mayor, y en todos los corros formados, que eran muchos, no se hablaba de otra cosa que de los telegramas de Filipinas.

De uno de estos grupos salió un grito, el grito de ¡Viva España! contestado unánimemente por cuantas personas lo escucharon, y acto seguido, formando entre todos uno bastante numeroso, al frente del cual iba un jóven que dijo habia sido militar en Cuba, se dirigió hácia la presidencia del Consejo.

Al llegar á la calle de Alcalá, frente á los casinos de Madrid, Peña y amigos del Sr. Moret, se repitieron los gritos de ¡Viva España! ¡Viva el ejército! ¡Viva la integridad nacional! á cuyos gritos contestaron los sócios de estos tres casinos, que se hallaban á los balcones, agitando los sombreros y aplaudiendo á los manifestantes.

El jóven que hemos dicho iba al frente de la apenas formada y ya numerosa manifestacion, subió en el pescante de una berlina del Casino y desde allí dirigió la palabra, terminando con un grito de ¡Viva España! que fué calorosamente contestado.

—No queremos representantes de un pais de corsarios—añadió.

—¡A la Presidencia! ¡A la Presidencia! gritaron todos.

Y en efecto, un grupo bastante numeroso se dirigió á la Presidencia, encontrando cerradas las puertas, por cuya razon, y despues de un momento de duda, el grupo volvió sobre sus pasos, en direccion al Centro del ejército.

EN EL CIRCULO MILITAR.

La manifestacion aumentaba considerablemente, y marchó resuelta hácia el «Centro del Ejército y la Armada», á cuyos balcones se asomaban gran número de sócios.

Allí los gritos fueron atronadores, repitiéndose sin cesar las aclamaciones á España y al ejército.

Un jóven, vestido de paisano, dirigió desde un balcón su voz á los manifestantes, diciéndoles:

—¡Amigos! El ejército sabrá cumplir su deber.

Esta frase fué acogida con aplausos y aclamaciones.

Algunos manifestantes subieron al Círculo á preguntar por el general Salamanca, y como no se encontrase allí, propusieron, al bajar, á los grupos, dirigirse á su casa á buscarle.

Los pareceres fueron diversos, pues mientras unos querian ir á buscar al general Salamanca, que se hallaba en casa del Sr. Sagasta, otros deseaban dirigirse á la embajada alemana.

Mientras tanto, el Centro del Ejército estaba sumamente concurrido y animado, adhiriéndose con gran entusiasmo á la manifestacion popular porque, como decia un coronel de estado mayor, dirigiéndose á los sócios, para defender á la patria, el pueblo y el ejército, se confunden en un solo pensamiento; el de velar por la honra nacional.

EN LA EMBAJADA ALEMANA.

Ya hemos dicho que el numeroso grupo que estaba frente al Círculo Militar, se dividió, marchando unos hácia la embajada alemana sita en la calle del Amor de Dios.

—¡Es preciso quemar la casa!

—¡Arrancar el escudo!

—¡Quemar todo!—se oia en algunos grupos.

Al desembocar la muchedumbre en la calle, cuatro parejas de orden público se replegaron en la puerta de la embajada. En un balcón del principal se veia el asta

de la bandera y el escudo del imperio germánico. Comenzaron los mueras á Alemania y se hicieron intentos para franquear la puerta; intentos que rechazaron los guardias. La gritería era inmensa, el ruido colosal; de las calles inmediatas afluía la gente; pronto fué imponente la manifestación. Los vecinos prudentes cerraban las puertas y ventanas; algunos gritaban desde los balcones denostando á Alemania. Llegaron varias parejas de orden público para contener los grupos; pero ya era imposible. Un hombre se destaca de entre la multitud, trepa ágilmente por una reja, se agarra á los hierros de un balcón, llega al mirador en que campea el escudo y le dá una patada.

—¡Muera Alemania!—dicen todos. Se abre un balcón del piso segundo y flota un lienzo en el aire: es la bandera española que se agita en lo alto en manos de los profesores de la Escuela católica, que habitan en el cuarto segundo de la embajada.

El hombre que trepó no puede vencer la resistencia, suben dos, suben cuatro; uno lleva un hacha; se cuelga de hierro con un brazo mientras con el otro golpea el asta y el escudo. Entonces se oyeron algunas voces que decían ¡no, no!

Sin embargo, el escudo cayó con el asta al suelo. De nuevo se quiso entrar en la embajada, pero los agentes de la autoridad cerraron la puerta. Mas habiendo balcones, se trepó por ellos por segunda vez.

—¡Tirad los muebles para incendiarlos!—gritaban á los de arriba los de abajo. —Romped los cristales.

—No hagáis tal; la casa es de un español; quizás suceda lo mismo con los muebles.

No se tocó á nada, y la gente se llevó por la calle de las Huertas y del Príncipe, arrastrándolos, el escudo y el asta.

EN LAS EMBAJADAS DE ITALIA Y FRANCIA.

En la legación de Italia, en donde se presentaron los manifestantes con banderas, se vitoreó á la raza latina y la unión de los pueblos latinos, y se dieron mueras al corsario del Norte. En la embajada de Francia se produjo otro espectáculo: aparecieron dos banderas, una española y otra francesa, que se colocaron enlazadas sobre la puerta del edificio, y resonó un viva á las dos naciones hermanas.

Así recorrieron todas las legaciones y embajadas varios grupos diminutos, que al pasar por los cafés y círculos de recreo invitaban á los que allí estaban para que los acompañasen, merced á los cuales se engrosaron algún tanto las filas.

LAS TROPAS.

Serian poco más de las once, cuando las tropas, ya prevenidas, salieron de los cuarteles en traje de campaña por orden del capitán general.

La artillería se colocó en la calle de Bailen, frente al Palacio Real, y el Paseo del Botánico; la caballería en el barrio de Pozas y estación del ferro-carril; alguna fuerza de infantería y la Guardia civil se acantonó en las calles más céntricas.

A las dos de la noche la Puerta del Sol estaba cuajada de gente y de banderas. Pasaban de sesenta las que había logrado reunir la multitud. Cada vez que pasaba un soldado ó un oficial del ejército se victoreaba á la patria y al ejército.

Los oficiales recojan las banderas de los manifestantes sin resistencia alguna. Por el contrario, se les aclama á cada momento con inmenso entusiasmo. Al entrar en la Puerta del Sol un regimiento de caballería fué aplaudido.

Cuando alguien aconsejaba medida, se le contestaba:

—Un español no debe tener miedo de gritar ¡viva España!

Al pasar el escuadrón de la Guardia civil por la calle de Sevilla, fué vitoreado por los grupos, contestando el jefe de la fuerza, Sr. Tudela, según dice *El Liberal*, «que la Guardia civil estaba siempre al lado del pueblo para defender la integridad de la patria.»

Los vivas se multiplicaron, y fué llevado casi en andas gine y caballo un buen trecho.

EL CONSUL DE ALEMANIA.

Inmediatamente que el escudo alemán fué destruido, el cónsul general de Alemania se trasladó á la Presidencia y solicitó una entrevista del Sr. Cánovas.

Fuó recibido en el acto y la entrevista fué breve.

El Sr. Cánovas le manifestó su pesar por el hecho y el cónsul se concretó á pedirle autorización para poner un despacho á su gobierno.

Se dió orden á un oficial de la Presidencia para que acompañase al cónsul al ministerio de la Gobernación, donde desde luego se dió curso al despacho.

Este que va sin cifrar, consiste en una

relación, sin exagerar, de los hechos desarrollados durante la noche.

RETIRADA DE LAS TROPAS.

A las tres de la mañana el capitán general dió orden para que se retirasen las fuerzas á sus respectivos cuarteles, quedando en la Puerta del Sol los batallones de cazadores Manila y Ciudad Rodrigo.

EN CASA DEL SR. SAGASTA.

Anoche se celebró en esta casa una reunión, á que concurrieron, á más del señor Sagasta, los Sras. Martínez Campos, Jovellar, Martos, Gonzalez (D. Venancio), marqués de la Vega de Armijo, duque de Tetuan, Angulo, Sardoal, Montejo Robledo y Romero Giron.

También concurrieron los generales Salamanca y Cassola, durante la reunión de las nueve y media á la una de la madrugada.

Los acuerdos que vemos en la prensa de la mañana, son estos:

1.º El partido liberal considera que el acto realizado por Alemania ocupando la isla Yap, significa la declaración de guerra, á la que España debe responder inmediatamente, realizando todos aquellos actos que son la consecuencia de esta declaración, entregando los pasaportes al ministro alemán, ordenando la retirada de nuestra legación en Berlin y participando á las potencias el atropello de Alemania.

2.º El partido liberal confía firmemente en que el Rey, que simboliza la enseña de la patria, se inspirará en sus sagrados intereses, y entiendo que en estos momentos es preciso presentarse ante Alemania y ante el mundo entero unidos todos los españoles en un mismo sentimiento para emplear toda nuestra fuerza en defensa de nuestro derecho y declinando en estos instantes toda aspiración de partido, porque España necesita ante todo para luchar aparecer organizada.

3.º El partido liberal considera que el gobierno actual, por una serie de circunstancias en que van mezclados los errores y las desgracias, no puede utilizar, con toda la energía y decisión que las circunstancias demandan, los supremos recursos de que es preciso echar mano para hacerlas frente. No obstante, el partido liberal apoyará resueltamente cuantas medidas adopte el gobierno para satisfacer la opinión del país, medidas que deben ser muy rápidas y decisivas.

4.º Si el partido liberal fuera llamado al poder lo aceptará, adoptando en el momento de jurar los siguientes acuerdos: entregar los pasaportes al representante de Alemania y ordenar la retirada de nuestra embajada en Berlin; ordenar al capitán general de Filipinas que disponiendo de todos los buques de guerra y mercantes que estén en aquellas islas, organice con las fuerzas necesarias una expedición para recuperar las ocupadas por los alemanes, empleando las armas hasta donde sea preciso para restablecer el imperio de nuestro derecho ó para sucumbir ante el poder de la fuerza.

5.º El partido liberal entiende que la gravedad de los sucesos debe imponer en todos los ánimos la calma y la serenidad necesarias para que no turbe ningún hecho censurable la solemne protesta contra el atropello de Alemania y para que la acción del gobierno, sea cual fuere, no se debilite en la lucha para mantener el orden y el respeto á los poderes que son hoy la representación de España ante el extranjero.

Algunos periódicos añaden que las declaraciones de los generales Martínez Campos y Jovellar fueron terminantes y enérgicas, coincidiendo con las demás, todas ellas patrióticas, que unánimemente se expresaron en la reunión.

Mientras se celebraba esta reunión, visitaron al Sr. Sagasta y al general Salamanca varias comisiones, entre ellas una del Centro Militar.

Terminada la reunión, el general Martínez Campos se dirigió á la Presidencia y al ministerio de la Guerra.

EN SEVILLA.

A las cinco de la tarde del sábado había algunos grupos estacionados en la Alameda y á las inmediaciones de los Hércules, había un grupo numeroso al rededor de una bandera con los colores nacionales. Poco después apareció otra bandera y en breve reuníanse como doscientos ó trescientas personas entre curiosos y manifestantes, número que paulatinamente iba engrosándose con los que á cada momento llegaban.

Debemos hacer constar que ni un solo grito, ni una sola voz que ia más esquisita susceptibilidad gubernamental pudiera considerar subversivo, partió de aquellos grupos.

A las seis, los manifestantes, despues

de algunos vivas á España, por todos los asistentes contestados, pusieron en marcha. En aquel instante apareció por una de las bocacalles un numeroso grupo de agentes de orden público y por la de Amor de Dios el gobernador civil Sr. Alcázar, acompañado de varios jefes de la guardia civil, jefe de orden público é inspectores.

Un piquete de guardia civil mandado por un oficial, llegó también en aquellos instantes é hizo alto un momento.

Ni el menor desmán, ni la más pequeña alteración del orden pueden justificar lo que allí ocurrió.

Dados de frente el grupo en que iban las banderas y el en que venia el Sr. Alcázar y en medio del mayor silencio, fueron recogidas las banderas por los agentes y detenidos ó presos los que las llevaban y algunos más, entre ellos el conocido librero D. Juan Fé.

Tras esto el Sr. Alcázar se retiró y así mismo la fuerza de la Guardia civil.

La concurrencia dirigióse hácia las calles del centro, que cada vez aparecían más animadas y en grupo en que se comentaba la injusta detención de algunos individuos, nació la idea de pedir que fuesen puestos en libertad, lo que fué acogido con generales aplausos. Dirigieron-se por la calle de las Sierpes á los círculos para solicitar del de Labradores, Centro mercantil, Casino Español, y Sevillano que comisiones de sus socios fueran así mismo á pedir la libertad de los detenidos, á lo que accedieron todos gustosos en el acto.

Para realizar lo indicado el grupo recorrió las calles de las Sierpes, Gallegos, Cuna, Duque, Armas y Museo, engrosados á cada instante y dándose vivas á los caros objetos hoy lastimados y algun que otro muera á Alemania y á los hulanos.

A la salida de la calle de S. Roque, en las inmediaciones del Gobierno Civil una sección de la Guardia del mismo, disolvió los grupos produciéndose algunas carreras y caídas.

ÚLTIMA HORA.

A las diez próximamente el gobernador Sr. Alcázar, salió solo, acompañado de algun amigo, con objeto de ver por sí mismo si habían desaparecido los grupos.

En la calle de Marfil encontró un con el cual habló un momento, pues algunos de los que lo formaban se acercaron á pedirle la libertad de los detenidos.

Poco despues regresó al gobierno, donde fué visitado por elementos oficiales y algunos particulares que hicieron igual súplica.

A las doce los presos habían salido al fin de la jefatura de orden público donde fueron detenidos.

La ciudad, hasta última hora, estuvo tranquila y muy concurrida durante toda la noche la calle de las Sierpes.

Los presos no fueron más que tres, y durante las horas de su prision los visitaron infinitas personas.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne

Nos complace reproducir á continuación copia del patriótico telegrama que el Comité y el Círculo Liberal envían al Sr. Sagasta. Dice así:

«Práxedes Mateo Sagasta.—Madrid. El Comité y el Círculo del partido liberal de Jerez dolorosamente impresionados por el ultraje inferido á la patria, aplauden con entusiasmo las conclusiones acordadas por la junta de notables de nuestro partido.—*El Duque de San Lorenzo.*»

Desde el Domingo se habla en Jerez de efectuar una manifestación, y en la redacción de nuestro periódico hemos tenido la satisfacción de recibir primero a un grupo de jóvenes, y más tarde á representantes de círculos y gremios populares que se mostraban deseosos de efectuar la manifestación, si bien todos unánimes en que esta ni debía tener carácter político ni menos podía realizarse sin contar con la cooperación de todas las clases sociales.

Consultado el pensamiento con personas de representación y autoridad y cuyo dictamen se consideraba, con razon, decisivo, convínose en que por circunstancias especiales y características de la localidad, y por la dificultad de concertar y convocar brevemente todos los elementos que diesen la merecida importancia á la manifestación, aun en el caso—un tanto dudoso—que fuese permitida, se desistiese del pensamiento y se publicase una protesta escrita del carácter más patriótico,

la cual sería suscrita por toda clase de personas, sin distinción de colores políticos.

La protesta quedará hoy redactada y se cubrirá rápidamente de firmas.

De mañana á pasado comen-zará á circularse una atenta invitación con el objeto de allegar recursos para el sostenimiento de las cocinas económicas. Estas quedarán desde luego instaladas, merced á los donativos del Casino Jerezano y del Nacional y del Círculo Liberal, á razon de 2.000 reales los dos primeros y 1.000 el último; y además se cuenta con la generosa cooperación de varias personas distinguidas que han ofrecido abonar lo que falte, á más de los 5.000 reales, para la organización de las cocinas, las cuales si-gue teniéndose por cierto que funcionarán en toda la próxima semana.

Ya dimos noticia á nuestros lectores de la suspensión del alcalde actual de Trebujena. Esperábase que tal cosa sucediera en represalia de los procesamientos del célebre ex-alcalde conservador Galan.

No obstante, corren rumores de que don Andrés Marin, el alcalde últimamente suspenso, puede acreditar sencillamente su inculpabilidad; mientras que el célebrísimo Galan no podrá evitar algunos disgustos.

En la Administración de Correos de esta ciudad se encuentra detenida la carta siguiente:

Por falta de direccion. Un sobre franquizado con dos sellos de 15 céntimos, conteniendo trigo, y dice con letra de imprenta: «Muestra sin valor.»

Dicen de Sevilla:

«El cónsul alemán en Sevilla Sr. D. Manuel Merri, dimitió ayer el cargo telegráficamente.

Es un acto que le honra, porque despues de lo sucedido todo español debe renunciar á esas distinciones contrarias á sus patrióticos sentimientos.»

Por la Guardia municipal ha

sido detenido un individuo por haber causado á otro una herida en la pierna derecha con una navaja de afeitar, teniendo lugar el hecho en una tienda de bebidas situada en la calle del Sol.

Igualmente lo fueron otros dos individuos, uno de ellos por dar á otro de golpes en la calle de Rompechapines, y el otro por hacer lo mismo con una vecina de la calle de Santa Isabel.

Dicen de Cádiz:

«Por real orden ha sido autorizado el Ayuntamiento para cobrar los recargos extraordinarios sobre especies de consumos.

—Tan luego cuente con alguna cantidad la junta de defensa contra el cólera, de cuya formación damos cuenta en otro lugar, su presidente el Sr. Gobernador, acompañado de un vocal, recorrerá las casas de los enfermos pobres, al objeto de aliviar con socorros pecuniarios las necesidades de ellos y de sus familias.

Para tratar de este asunto ha conferenciado hoy con dicha autoridad el señor Arámburu.

—La nunca desmentida generosidad de los gaditanos, continúa dando pruebas solemnes de lo mucho que hay que esperar de un pueblo henchido del espíritu de caridad. Ayer ha recibido el Excmo. señor Obispo limosna por valor de cerca de ocho mil reales y doce mantas. Por lo visto empieza con felicísimo éxito la suscripción encabezada por la Autoridad Eclesiástica y mucho esperamos que ha de seguir aumentando, dada la piedad y caridad de los hijos de esta ciudad nobilísima. Tenemos entendido que abrazando todas las obras benéficas con que puede prestarse auxilio á los pobres invadidos, establecerá dicho proyecto una forma completamente nueva en la aplicación de los medios de que piensa valerse.

—Ha sido aprobado por la primera autoridad civil de la provincia el proyecto de obras de ensanche del cementerio de Jerez, declarándose aquellas de utilidad pública.

—Ayer quedaron aprobados por el señor Gobernador civil los Estatutos de la Asociación de exportadores de vinos de Jerez y Reglamento de la Sociedad recreativa intitulada la X de San Fernando.»

Puesto de civiles.—Se ha ordenado se establezca un puesto de la Guardia civil en el Gastor y se refuerce el de Grazalema.

Ayuntamiento de Cádiz.—Relación de las cantidades satisfechas por esta Corporación por conceptos sanitarios, desde el día 29 de Agosto último al 4 de Setiembre: Indemnización de muebles y efectos quemados. Pesetas 751'75.—Gastos de entierros, 500.—Jornales al personal del depósito de observación, Hospital de Ca-

puchinos, brigadas sanitarias, etc., 2.290'80.—Efectos adquiridos por dicho Hospital y otros gastos sanitarios, mil 863'15.

2.865 raciones facilitadas por el Asilo Gaditano, pesetas 717'03.—Total pesetas 6.122'73.

Las primeras víctimas de la caridad en Cádiz.—Como está sucediendo en todas las provincias invadidas, las heroicas hijas de San Vicente de Paul, han sido las primeras en rendir su inmaculada vida en alas del fuego que enardece sus corazones.

El martes ha fallecido en el Hospital de cólicos de Santo Domingo Sor María de la Concepción Gamir, perteneciente á la Comunidad del Hospicio de dementes. El Jueves 27 pasó á prestar sus servicios al Hospital de cólicos establecido en el Balaarte de Capuchinos, donde permaneció hasta el lunes 31. Por la tarde á las cuatro fué á la capilla de la Orden Tercera de Capuchinos á confesarse con el capellan de dicho Hospital de cólicos, el celoso Sr. Doctoral Soto, con el cual se reconcilió como de costumbre, gustosísima en haber sido nombrada enfermera de cólicos. A esta hora no se sentía con sintoma alguno de la terrible enfermedad. En la misma tarde pasó al nuevo local instalado en el barrio de la Viña, para hospital de cólicos dementes, sintiendo-se invadida á las doce de la noche. Fué trasladada á las dos de la madrugada al hospital de Santo Domingo, donde recibió llena de la santa alegría propia de las almas justas, los auxilios espirituales que á las tres de la misma madrugada fué á prestarle el capellan de la Santa Caridad D. Rafael Baena.

Sabadó su confesor el referido Sr. Doctoral de que habia sido invadida, acudió á su lecho, encomendándole el alma á la una de la tarde, y permaneciendo á su cabecera hasta que la enferma perdió el uso de los sentidos á las dos, falleciendo á las dos y media.

Esta santa hija de la caridad, era natural de Albi, provincia de Tarragona; nació en 8 de Diciembre de 1832, habiendo entrado en la Congregación el día 19 de Agosto de 1859, y profesado en 8 de Setiembre de 1862. Bienaventurados los que mueren en el Señor!

Otra tres hermanas fueron invadidas. Dos entraron en reaccion y se cree están fuera de peligro; la otra, Sor Anastasia, se sintió atacada el sábado 29, entró en reaccion, pero ha degenerado en tífus, y se encuentra gravísima. Todas estaban prestando sus servicios en el referido hospital de cólicos del Balaarte de Capuchinos.—(Del Boletín Eclesiástico.)

¡No más canas!—Con estas palabras encabzamos nuestros anuncios del ACERTE DEL SERRALLO y de LA JEREZALINA y en verdad que difícilmente pudiera elegirse un signo de atención más propio ni justificado. La sencillez en la aplicación de estas dos especialidades sin rival, la naturalidad del color que producen y el vigor que al cabello comunican, hace que sean solicitadas hasta por aquellas personas más refractarias al uso de todas clases de aceites y que en los puntos donde se hallan de venta estos artículos se vean pocas ó ningunas cabelleras blancas.

Salud á todos

devuelta sin medicina, ni gastos, por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta Arábiga.

Treinta y ocho años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, fiebras, vientos, amargor de boca, acedías, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. Es también fortificante para criar los niños débiles.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castletuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor D. Manuel Saenz de Tejada, de Córdoba, etc., etc.

Curá núm. 69.924.—«Soissons (Aisne), el 10 de enero 1868. Hace dos años que padezco, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago. No podía digerir cosa alguna, y la debilidad era tal que mover un brazo era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, cuando en el mes de febrero último tuve la idea de tomar la Revalenta du Barry. Desde entonces las fuerzas vuelven, digiero y no padezco más.—Dr. CHA-SSELLES, condesa de Goungues.»

Núm. 72.448.—La señora Moyano, Cádiz, de agudos dolores intestinales é insomnios perniciosos.

Curá núm. 62.845.—Señor Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general.

Núm. 49.842.—La señora Maria Joly, de 50 años de un extrínseco inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.370.—Señor Roberts, de una conuscion pulmonar con tos, vómitos, sordera y extrínseco de 25 años.—Núm. 46.210.—El Sr. Doctor médico Martin, de una gastralgia é irritacion del estómago que le habían hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.218.

El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y extr...

Se vende únicamente en cajas de hoja de la...

DEPOSITOS.—En Jerez. Droguerías de don...

Tienen alma las flores?—Sin duda...

Como hay muchas falsificaciones en este...

Agentes generales en España y depósito...

Anuncios de interés

HALLAZGO.

La persona que hubiere perdido dos lla...

SE VENDE

un piano de mesa inglés en buen estado...

CAL.

Queda abierto el despacho de este articulo...

El establecimiento de zapatería

de Juan Cortés, calle Larga núm. 73...



INTERESANTE.

El antiguo y acreditado TALLER DE COCHES...

Institución-Modelo de Enseñanza de San Basilio.

8, PLAZA DE SAN JUAN, 8.

Este nuevo centro de 1.ª, 2.ª enseñanza y...

Clase de repaso

de las asignaturas Francés, 1.º y 2.º año de...

FRANCÉS.

En la calle Corredera, núm. 34. se dan...

CAJON MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Servicio de la plaza para el día de hoy.

Reconocimiento de provisiones, Reina.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 6 Y 7.

Defunciones. D. José Pedro Salcedo.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes del día anterior.

CADÁVERES SEPULTADOS.—Hombres, 1—Mujeres, 2.

Beneficencia domiciliaria. Papeletas expedidas en este día.

Presos existentes del día anterior. Entrados en el día de la fecha.

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Reses degolladas en el día 7.

Table with columns: Reses, Peso, Precio. Rows: Ganado vacuno, Lanar, Machos cabrios, De cerda.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Ntra. Sra. de la Victoria.

MAÑANA.—Santo Domingo. SANTO DE HOY.—La Natividad de Nuestra Señora.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN. El día 8 del corriente, se dará principio...

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 6.

LA MANIFESTACION DE ANOCHÉ.

Comenzó formándose un fuerte grupo en la Puerta del Sol...

LA CARTA DEL GENERAL ALLENDE SALAZAR.

El Correo Militar publica la siguiente carta, cuyo interés no hay necesidad de encarecer...

LA MANIFESTACION DE ANOCHÉ.

Comenzó formándose un fuerte grupo en la Puerta del Sol...

LA CARTA DEL GENERAL ALLENDE SALAZAR.

El Correo Militar publica la siguiente carta, cuyo interés no hay necesidad de encarecer...

LA MANIFESTACION DE ANOCHÉ.

Comenzó formándose un fuerte grupo en la Puerta del Sol...

LA CARTA DEL GENERAL ALLENDE SALAZAR.

El Correo Militar publica la siguiente carta, cuyo interés no hay necesidad de encarecer...

LA MANIFESTACION DE ANOCHÉ.

Comenzó formándose un fuerte grupo en la Puerta del Sol...

LA CARTA DEL GENERAL ALLENDE SALAZAR.

El Correo Militar publica la siguiente carta, cuyo interés no hay necesidad de encarecer...

LA MANIFESTACION DE ANOCHÉ.

Comenzó formándose un fuerte grupo en la Puerta del Sol...

MARTINEZ CAMPOS Y JOVELLAR EN PALACIO.

Como consecuencia de los acuerdos tomados en el Consejo de ministros, el rey invitó a los capitanes generales señores Martínez Campos y Jovellar a una conferencia.

El primero fué a Palacio despues del Consejo y el segundo por la noche.

El resultado de ambas entrevistas es igual. Se ocuparon extensamente de la situacion del ejército...

El rey, despues de oírles, expuso su pensamiento, que es de no llegar a la guerra más que en último extremo.

Los generales manifestaron su acuerdo con todo lo expuesto por el rey, y se retiraron ofreciéndole en absoluto todo su apoyo e influencia.

EL CONDE DE SOLMS.

Ha llegado a Madrid en el tren correo, siendo recibido en la estación por el señor Corbalan...

El conde de Solms, conferenció a las diez y media con el Sr. Cánovas, trasmitiendo despues a su gobierno un largo telegrama...

También se dice que el embajador explica la ocupacion de Yap por la imposibilidad de dar órdenes en alta mar...

IMPRESIONES.

Objeto de preferente preocupacion de todos los círculos fué anoche el saber lo ocurrido en el Consejo y los acuerdos en él adoptados.

Ateniéndose a las impresiones recogidas en los círculos más autorizados, puede asegurarse que el Consejo de ayer revistió extraordinaria importancia.

ÚLTIMA HORA

Boletín autográfico de la Agencia Fabra.

Londres 5.—El Standard publica un telegrama de Berlín diciendo que el gobierno español se ha negado rotundamente a aceptar la proposicion de arbitraje...

París 5.—El Figaro dice que Francia padecería tanto como España si los alemanes dirigiesen sus fuerzas hacia Marruecos.

París 6.—Varios periódicos creen que la diplomacia de Viena conjurará la ruptura definitiva entre España y Alemania.

El Journal des Debats considera al gobierno español colocado en la alternativa de una ruptura diplomática ó una crisis interior.

El Soleil dice que es necesaria osadía para atacar a España, pudiendo muy bien suceder que el intento, sufriera un triste desengaño...

Berlín 6.—El Nord-deutsche dice que los incidentes de España provocarán necesariamente en Alemania mucha irritacion.

Ha causado gran sorpresa en todas las personas imparciales los excesos del pueblo de Madrid, no justificados por la cuestion de las Carolinas...

El mismo periódico dice que estos incidentes no deben juzgarse por las primeras impresiones.

Hay momentos, añade, en la vida de los pueblos, aun de los gobiernos fuertes como Prusia, en que no pueden evitarse excesos, como incendios, demoliciones etcétera.

Berlín 6.—Los periódicos de esta capital dicen que los acontecimientos de Madrid en nada han cambiado la actitud de Alemania en la cuestion de las Carolinas...

El Tageblatt espera que España dará una satisfaccion por el ultraje inferido a la representacion alemana en Madrid.

Madrid 4 de Setiembre de 1885.

—Han conferenciado con el ministro de Marina, los generales Pavia, Beranger, Aubaredes y otros.

También el vice-almirante Sr. Antequera ha visitado al ministro, durante la entrevista cerca de dos horas.

El exministro de Marina saldrá esta noche, a las siete, para Barcelona, donde se embarcará con direccion a Mahoo...

Al Sr. Antequera acompañan sus ayudantes, señores Gomez Barrera, Gomez de Cádiz y el teniente de navío Sr. Azcárraga...

El Sr. Antequera y sus ayudantes han sido despedidos afectuosamente por los oficiales de marina que residen en este ministerio.

—Al comandante general del Apostadero de Filipinas se ha pedido por telegrama y con la mayor urgencia de cuenta de las órdenes que a los comandantes del San Quintín y el Manila comunicó directamente el general Ferreros...

—Varios jefes y oficiales del ejército que conocen a los Sres. Capriles, Butron y España decian ayer que hasta no recibir comprobacion y pormenores sobre las instrucciones que llevasen dichos oficiales no se debía formar juicio alguno...

castar á Gibraltar, es todavía más difícil el hacer abrir sus bolsillos a los ricos, que tienen más amor a su oro que a su patria.

Lo que ahora urge es que el gobierno abra las Cortes y que los diputados vengán al Congreso, no con el estrecho y mezquino espíritu de disputar las cartetas a los ministros...

—Han conferenciado con el ministro de Marina, los generales Pavia, Beranger, Aubaredes y otros.

También el vice-almirante Sr. Antequera ha visitado al ministro, durante la entrevista cerca de dos horas.

El exministro de Marina saldrá esta noche, a las siete, para Barcelona, donde se embarcará con direccion a Mahoo...

Al Sr. Antequera acompañan sus ayudantes, señores Gomez Barrera, Gomez de Cádiz y el teniente de navío Sr. Azcárraga...

El Sr. Antequera y sus ayudantes han sido despedidos afectuosamente por los oficiales de marina que residen en este ministerio.

—Al comandante general del Apostadero de Filipinas se ha pedido por telegrama y con la mayor urgencia de cuenta de las órdenes que a los comandantes del San Quintín y el Manila comunicó directamente el general Ferreros...

—Varios jefes y oficiales del ejército que conocen a los Sres. Capriles, Butron y España decian ayer que hasta no recibir comprobacion y pormenores sobre las instrucciones que llevasen dichos oficiales no se debía formar juicio alguno...

LA IMPRESION EN LONDRES. Londrés 5 (11'8 noche.)

Las noticias de la manifestacion anti-germánica de anoche en Madrid y de los sucesos que la provocaron y la acompañaron, han producido una sensacion enorme en Londres...

La opinion pública expresa abiertamente muchas simpatías hacia España. Son leídos con avidez todos los pormenores de los sucesos.

El conflicto entre España y el imperio alemán inspira interés extraordinario. Todos los demás sucesos han quedado oscurecidos.

ÚLTIMA HORA

Boletín autográfico de la Agencia Fabra.

Londres 5.—El Standard publica un telegrama de Berlín diciendo que el gobierno español se ha negado rotundamente a aceptar la proposicion de arbitraje...

París 5.—El Figaro dice que Francia padecería tanto como España si los alemanes dirigiesen sus fuerzas hacia Marruecos.

París 6.—Varios periódicos creen que la diplomacia de Viena conjurará la ruptura definitiva entre España y Alemania.

El Journal des Debats considera al gobierno español colocado en la alternativa de una ruptura diplomática ó una crisis interior.

El Soleil dice que es necesaria osadía para atacar a España, pudiendo muy bien suceder que el intento, sufriera un triste desengaño...

Berlín 6.—El Nord-deutsche dice que los incidentes de España provocarán necesariamente en Alemania mucha irritacion.

Ha causado gran sorpresa en todas las personas imparciales los excesos del pueblo de Madrid, no justificados por la cuestion de las Carolinas...

El mismo periódico dice que estos incidentes no deben juzgarse por las primeras impresiones.

Hay momentos, añade, en la vida de los pueblos, aun de los gobiernos fuertes como Prusia, en que no pueden evitarse excesos, como incendios, demoliciones etcétera.

Berlín 6.—Los periódicos de esta capital dicen que los acontecimientos de Madrid en nada han cambiado la actitud de Alemania en la cuestion de las Carolinas...

El Tageblatt espera que España dará una satisfaccion por el ultraje inferido a la representacion alemana en Madrid.

Madrid 4 de Setiembre de 1885.

—Han conferenciado con el ministro de Marina, los generales Pavia, Beranger, Aubaredes y otros.

También el vice-almirante Sr. Antequera ha visitado al ministro, durante la entrevista cerca de dos horas.

El exministro de Marina saldrá esta noche, a las siete, para Barcelona, donde se embarcará con direccion a Mahoo...

Al Sr. Antequera acompañan sus ayudantes, señores Gomez Barrera, Gomez de Cádiz y el teniente de navío Sr. Azcárraga...

El Sr. Antequera y sus ayudantes han sido despedidos afectuosamente por los oficiales de marina que residen en este ministerio.

—Al comandante general del Apostadero de Filipinas se ha pedido por telegrama y con la mayor urgencia de cuenta de las órdenes que a los comandantes del San Quintín y el Manila comunicó directamente el general Ferreros...

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES

EN LA BAHIA DE CADIZ. ENTRARON.

Ninguno. SALIERON.

Día 4 en la noche. Pailebot portugués Dos Hermanos, en lastre para Huelva.

Día 5. Barca italiana Savina, con sal para Montevideo.

Barca italiana Supremo, con sal para Montevideo.

Barca rusa Mainiò, con sal para Lovisa.

BUQUES A LA CARGA.

VAPORES DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA (ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA.)

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES El vapor correo

REINA MERCEDES, que saldrá el 12 de Setiembre.

Admite carga para dichos puertos, via Liverpool. También admite carga para Veracruz.

Consignatarios en Cádiz, Delegacion de la Compañia Trasatlántica, Isabel la Católica, 3.

Agente de la Compañia en Jerez, D. Pedro Beigbeder, Larga, 83.

PARA NEW-YORK DIRECTO.

El muy velero y acreditado Frutero Pallavot americano

MARY LORD, de 317 toneladas de registro, su capitán S. L. Lord, surto en esta bahía, se despachará para dicho punto en los primeros días del mes corriente.

Admite solamente un resto de carga. Consignatarios, Sres. Sons of Thomas Haynes, San Francisco, 37.—Cádiz.

Se acepta carga por el MARY LORD, a fele corrido Para Boston, St Luis, Chicago, Montreal, Quebec y Filadelfia si se ofrece de seguida.

Telegramas.

SERVICIO COMBINADO.

Madrid 6 (á las 7'45 de la noche.) El embajador en Berlín participa que en las instrucciones dadas al comandante del cañonero Illis se le ordenaba que al encontrarse frente al pabellon español no debía izar la bandera alemana.

Madrid 6 (á las 11'15 de la noche.) En los círculos reina gran entusiasmo por haber recobrado la Marina española su alto concepto, que aparecía comprometido en las primeras noticias sobre los sucesos de Yap.

Madrid 6 (á las 11'30 de la noche.) D. Florencio Montojo mandará la escuadra que se está organizando en el Ferrol y operará de acuerdo con la que manda Antequera.

Madrid 6 (á las 11'50 de la noche.) Un extraordinario publicado por La Epoca, hace responsable á los comandantes de los buques de la ocupacion de Yap por Alemania.

Madrid 6 (á las 7'45 de la noche.) El rey ha presidido el Consejo de ministros dándose cuenta de una comunicacion de Alemania en la que presenta sus excusas por haber sido ocupada la isla de Yap contrariando las órdenes de su gobierno. Propone negociaciones amistosas para resolver el conflicto.

Madrid 7 á las 11'45 de la mañana. Alemania ha declarado reconocer que las tropas españolas se habian posesionado de la isla Yap cuando los alemanes la ocuparon.

Madrid 7 á las 5'00 de la tarde. Afirman que muy en breve los alemanes abandonarán las Carolinas.

Madrid 7 á las 5'00 de la tarde. Es falso que ninguna escuadra alemana se proponga visitar nuestros puertos del Mediterráneo.

Madrid 7 á las 5'00 de la tarde. Consolidado, 57'70.

TEATRO ECHEGARAY.

Gran funcion para hoy, á las ocho en punto.—La zarzuela en dos actos,

DE GETAFE AL PARAISO

Ó LA FAMILIA DEL TIO MAROMA.

Por la célebre prestidigitadora mademoiselle Benita Anguinet, se ejecutarán maravillosos juegos de prestidigitacion.

Terminará el espectáculo con la presentacion de los Cuadros animados del Agióscopto.

Arrendamientos.

Se alquila toda la casa de la calle Cartuja, núm. 9, con una bodega en lo bajo de 125 botas de asiento, y el local que fué fuente de Egido.—Darán razón en la calle Cartuja, núm. 9. 28

Se arriendan dos casas pequeñas una con accesorio en la calle del Carmen y otra en la de Laneros.

Una haza de tierra de 40 aranzadas en la Laguna de Torrox y una bodega en el Arroyo para 20 botas de asiento.

Darán razón calle San Cristóbal, núm. 14, de 6 a 10 de la mañana. 6

Desde ahora en adelante se arrienda una bodega de 90 botas de asiento, situada en la calle del Canto, núm. 4.—En la calle de San Cristóbal, núm. 8, darán razón. 15-9

Se arrienda un partido en la casa calle de la Carpintería alta, núm. 21, y una bodega en la calle Cervantes, núm. 6, de cabida de 75 botas de asiento y otra en la calle Escuelas, núm. 21, de cabida de 50 botas de asiento.—Darán razón calle Cabezas, núm. 12, almacén. 30-29

Se arrienda la casa-horno calle Luis Pérez, núm. 6.—Darán razón en la calle Larga, número 3.

Se arrienda una bodega de 80 botas de asiento, en la calle Lanuza (Vallesequillo).—En el taller de fundición de Gutiérrez y Compañía darán razón. 10

Se arrienda ó vende una prensa de palanca para vendimia, con lagarito y capachos.—Darán razón, Fontana, núm. 3, tabanco. 4-4

Se arrienda la accesorio de la Tornería, núm. 8.—En la misma darán razón. 27

Anuncios.

Almacén plaza del Carmen

Vino de mesa Valdepeñas, de superior calidad, recíbese directamente.

Queso manchego, también de igual conducto, por lo que uno y otro puede arreglarse en precio, después de sus buenas condiciones.

Manteca de Hamburgo, superior, y del Reino, selecta 1.ª, fresca y arreglada.

Café puro, tostado con esmero dándole el punto que requiere, á 6 y 7 rs. libra.

Garbanos superiores, á 4, 5 y 6 rs. medio.

Huevos frescos del día.

Pimientos dulces de Calahorra.

Dulces ingleses muy ricos, á 5 rs. los 400 gramos.

Otros varios artículos también se arreglarán cuanto sea posible.

Almacén plaza del Carmen. 15

EMULSION

DE **SCOTT**

de Aceite Puro de

Hígado de Bacalao

con Hipofosfito de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche.

Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Además

Cura la Tisis.

Cura la Escrófula.

Cura la Demacración.

Cura la Debilidad General.

Cura el Reumatismo.

Cura la Tos y Resfriados.

Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, Químicos.—NUEVA-YORK.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres VICENTE FERRER y C.ª.—BARCELONA

LIGOR BREA
O ALQUITRAN-MÚNERA.
Tos, catarras pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de la sangre.
NOTA.—El 18 Abril 1873, ha fundado en Barcelona Mr. Guyot de Paris, le invitamos por la prensa periódica á someter su licor al nuestro ante Academia de Medicina de Barcelona y Paris y no aceptó.—8 rs. frasco.—Marca registrada.

ESTOMACAL MÚNERA.
Contra todas las enfermedades del estómago.—30 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA.
Purgante depurativa vegetal. 2. rs. caja.

En todas las farmacias.
MÚNERA HERMANOS.
Escudillers, 22, Barcelona

COGNAC
RED CROSS
HECHO SIN BERLIN!!

- EL RED CROSS COGNAC Escelente
- EL RED CROSS COGNAC anti-colérico
- EL RED CROSS COGNAC Hecho
- EL RED CROSS COGNAC sin Berlin!
- EL RED CROSS COGNAC Probado
- EL RED CROSS COGNAC Es
- EL RED CROSS COGNAC tan
- EL RED CROSS COGNAC bueno
- EL RED CROSS COGNAC como
- EL RED CROSS COGNAC el
- EL RED CROSS COGNAC mejor.
- EL RED CROSS COGNAC No
- EL RED CROSS COGNAC usar
- EL RED CROSS COGNAC otro
- EL RED CROSS COGNAC para
- EL RED CROSS COGNAC que
- EL RED CROSS COGNAC huyendo
- EL RED CROSS COGNAC del
- EL RED CROSS COGNAC Cólera
- EL RED CROSS COGNAC no
- EL RED CROSS COGNAC OS
- EL RED CROSS COGNAC acarrees
- EL RED CROSS COGNAC otra
- EL RED CROSS COGNAC enfermedad.
- EL RED CROSS COGNAC Lo
- EL RED CROSS COGNAC encontrareis
- EL RED CROSS COGNAC siempre
- EL RED CROSS COGNAC en
- EL RED CROSS COGNAC La
- EL RED CROSS COGNAC Cerveceria
- EL RED CROSS COGNAC La Cita,
- EL RED CROSS COGNAC de
- EL RED CROSS COGNAC D. JOSÉ
- EL RED CROSS COGNAC ESCUDERO,
- EL RED CROSS COGNAC calle
- EL RED CROSS COGNAC Algarve

Café del Centro

CALLE LANCERÍA.

El dueño de este cómodo y acreditado Establecimiento, agradecido al público que lo favorece constantemente, ha surtido su casa de ricos y verdaderos vinos de Jerez, de las mejores marcas, como también de toda clase de aguardientes y licores de las más afamadas Fábricas nacionales y extranjeras, vendiéndose todo á precios muy arreglados.

SE ACABA DE RECIBIR

COGNAC superior anti-colérico y ROM superior anti-colérico.

Ginebra de la Campana y del Pájaro á 8 rs. el tarro.

Licores especiales extranjeros de las fabricas más renombradas Cerveza inglesa, alemana, española y la llamada NEGRA, sumamente baratas.

CAFÉ DEL CENTRO. — LANCERÍA.

MAQUINAS PARA COSER
de la Compañía Fabril SINGER
SINGER
PARA FAMILIAS INDUSTRIALES

Máquinas para coser sin rival en el mundo,
SINGER
19, ALGARVE, 19.
LA Compañía Fabril Singer ES

LA UNICA CASA que puede ofrecer al comprador SEGURA Y SÓLIDA GARANTÍA por su crédito, por su creciente fabricación, por su venta mayor cada año y por tener establecimiento en todas las poblaciones importantes de España y del extranjero

LA UNICA CASA que dispone de NUMEROSO E INTELIGENTE PERSONAL para atender á cualquier duda ó cualquiera reclamación del comprador, en su propio domicilio y sea el que fuere el punto de su residencia.

LA UNICA CASA que en todos sus depósitos tiene COMPLETO SURTIDO de agujas y piezas sueltas para máquinas legítimas de SINGER, firme garantía á los compradores de que nunca han de tener inútil su máquina, como acontece con las de otros fabricantes.

LA UNICA CASA que NO HACE DE LAS COMPOSTURAS de las máquinas un nuevo negocio y un censo á cargo de los cándidos compradores.

LA UNICA CASA que facilita al comprador el PAGO FACILITADO de su máquina, aunque durante el pago cambie de población, de residencia.

LA UNICA CASA cuyo género ha sido IMITADO POR MÁS DE CIENTO FABRICANTES sin representación en el mercado, que para vender sus defectuosas ó inútiles máquinas tienen que escudarse con el nombre SINGER, sorprendiendo la buena fé del comprador.

LA UNICA CASA cuya venta por sí sola, asciende á MÁS que la que obtienen todos los demás fabricantes juntos.

LA UNICA CASA que ha OBTENIDO OFICIALMENTE en España por infinitos Ayuntamientos y Diputaciones provinciales la autorización de vender las máquinas SINGER á las escuelas de niña, con destino á la enseñanza

LA UNICA CASA que HA OBTENIDO LOS PRIMEROS PREMIOS en cuantas Exposiciones han concurrido.

FÍJESE EL PÚBLICO en esta población que vende la MAQUINAS **SINGER,** LA COMPAÑÍA FABRIL SINGER. 19.—ALGARVE.—19, JEREZ.

¡¡No más canas!!
ACEITE DEL SERRALLO.
Grandioso descubrimiento y único restaurador infalible, para devolver progresivamente al cabello cano su primitivo color.

No contiene la menor partícula de nitrato de plata, no mancha la ropa ni la piel ni aun el más delicado adorno de cabeza.

Estirpa la caspa, dá brillo, flexibilidad y vigor al cabello, contiene su caída, lo hace brotar nuevamente cuando no data de fecha muy remota su desaparición, é imprime en el mismo en pocos días el color que se desea desde el rubio claro al negro más subido.

LA JEREZALINA.
Tintura instantánea para el cabello y la barba, superior á cuantas del mismo género se conocen.

Preparadas únicamente por P. UDENCIO LOPEZ, Santa María núm. 2, Jerez de la Frontera.—Se vende en las principales Perfumerías, Perfumerías y Droguerías.

FRAGANCIA IMPERECEDERA
Celebre **AGUA FLORIDA** de Murray y Lanman.
El Perfume mas fortaleciente y duradero que se conoce para el Tocado, el Baño y el Baño.
Preparado solamente por sus dueños.
LANMAN Y KEMP, NUEVA YORK.
Se vende en todas las Perfumerías y Boticas.

Papel pautado, sistema Iturzaeta, PLUMAS METALICAS DE EGUREN

Librería calle Larga, núm. 33.

CÁDIZ. — COMEDIAS, 17. — CÁDIZ
PELLI LODOVICI.
MÁRMOLES
Se venden á precios baratísimos en CADIZ, 17, Comedias, 17

Lozas 12 pulgadas á 3 1/2 rs. una	Tapas 1 vara 7 á 23 reales una.
Id. 19 " 4 9 " " " " " " " " " "	" 1 " 12 á 35 " " " " " " " " " "
Id. 1 1/2 metros á 10 1/2 " " " " " " " " " "	" 1 " 18 á 45 " " " " " " " " " "
Id. 32 pulgadas en cuadro 33 rs.	" 1 " 24 á 50 " " " " " " " " " "
Tablones 1 metro cuadrado 110 "	" 1 " 30 á 57 " " " " " " " " " "

Mármoles estatuarios y lápidas baratas.—Cal hidráulica de 1.ª clase, barrica grande y chica á 14 y 15 rs. el quintal con envase.

Se hacen pedidos de mármol directamente á precios convencionales. Los avisos COMEDIAS, 17, Cádiz.—En Jerez ALAMEDA DE CRISTINA, 6.—Lápidas, baratas.—Según el pedido se harán rebajas.

PELLI LODOVICI.
Los avisos y encargos, Cristina, núm. 6, JEREZ

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
PASTILLAS y POLVOS **PATERSON**
con BISMUTHO y MAGNESIA
Contra los Males del Estómago, Acidias, Eructos, Vómitos, Falta de Apetito y Digestiones penosas.
Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD.
Pastillas : 12 Reales. — Polvos : 24 Reales.
Adh. DETHAN, Farmaceutico en PARIS

LIBROS Y CUADERNOS RAYADOS
Librería Larga núm. 33

Á LAS MADRES DE FAMILIA.
HARINA H. NESTLÉ.

Alimento completo para los niños de corta edad y personas debilitadas.

Se expende á OCHO REALES CADA LATA, en las droguerías de don Ildefonso de Vargas y de D. Juan Rebuello, en la farmacia de Rodríguez Carmona, Lancería, núm. 31 y en la confitería del AGUILA, Lancería, esquina á la calle de Algarve, y en el Puerto de Santa María, en la droguería de Medina, Larga, 92

ÚNICO REPRESENTANTE EN TODA ESPAÑA,
J. H. DE JONGH, CALLE DE MEDINA, NÚMEROS 3 Y 5

NOTA.—Al adquirirla, no confundirla con otra harina imitación mirar siempre EL NIDO (marca de fábrica), firma del inventory y el nombre como único agente, en las tapas de las latas.

PRECIOS DE COMISIONISTA
D. BERNARDO GUNDERSEN
dueño exclusivo de la Gran
JOYERÍA Y RELOJERÍA INGLESA
y almacén al por mayor y menor de
Joyas, Relojes, Optica y Bronces de lujo.
PLAZA DE SAN ANTONIO, NÚM. 7.
— CADIZ —
pone en conocimiento de su numerosa clientela de esta ciudad y su provincia, que han llegado á su establecimiento las grandes cantidades de géneros de última novedad en alhajas de oro y plata, de muy buen gusto y calidad, advirtiéndole que no hay otro en España que pueda ofrecer la misma clase de alhajas á precio tan barato, pues se vende aquí al mismo precio que otros lo tienen que comprar, que es al

PRECIO DE COMISIONISTA: 100/100
JOYAS DE ORO Y PLATA DE LEY.

EN EL TALLER DE FUNDICION Y CERRAJERÍA
DE GUTIERREZ Y COMPAÑIA,
situado en Vallesequillo, Jerez.

Se construyen toda clase de trabajos en hierro fundido y dulce.—Norias con canchales, doble vertedera.—Prensas hidráulicas y de palanca para orujo de uva.—Husillos para lagares, de hierro dulce y fundido, con platillo giratorio y sin él, y tuercas de bronce.—Campanas.

Se hacen toda clase de reparaciones en máquinas de vapor, trilladoras, etc.

En el mismo taller se alquilan aparatos para levantar peso como son: Gatos, Cabrestantes, Motones, etc., etc., á precios convencionales. 10-3

Imprenta de EL GUADALETE á cargo de D. Tomás Bueno Compañía.